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KONTAKTYSTALO SE

Radnice ÚMČ Praha 10: 

web:  www.praha10.cz

e-mail:  posta@praha10.cz

Facebook:  www.facebook.com/praha10

Twitter:  www.twitter.com/praha_10

call centrum (nonstop):   840 11 12 13

Skype (nonstop):   CallCentrum.praha10

ústředna úřad:   267 093 111 (prac. dny)

MMS (čistota):  mms@praha10.cz

 nebo 736 499 364

On-line noviny Praha 10 
na www.nasepraha10.cz
kontakty novin Praha 10 viz str. 8

Tříletý knírač Bertík od vás dostal 
nejvíce hlasů
Praha 10 uspořádala v letošním roce již 4. ročník soutěže Pes Prahy 10. Oby-

vatelé mohli v internetovém hlasování opět vybírat nejhezčího psa desáté 

městské části. Vítězem letošního ročníku se stal tříletý Bertík, malý knírač. 

Šampion Bertík a  jeho chovatelka 
Jana Hájková se dostavili koncem červ-
na na  vršovickou radnici, kde z  rukou 
1. místostarosty Vladimíra Nováka 
(ČSSD) převzali titul pes Prahy  10 
v  podobě originální psí známky a  ceny 
věnované úřadem. Kromě Bertíka se 
na radnici sešli i majitelé se svými psy, 
kteří se umístili na druhé až páté příčce. 
Na  druhém místě skončila Ája, malý 
münsterlandský ohař, na  třetím místě 
Max, rasy Jack Russel teriér, na  místě 
čtvrtém Stella rasy sheltie a  na  pátém 
místě Justýna, Kavalír King Charles 
španěl.  Pro tyto psy umístěné na pomy-
slné 2. až 5. příčce byly také přichystá-
ny lákavé ceny. Do  soutěže mohli být 
svými majiteli přihlášeni psi registro-
vaní v  Praze  10, a  to prostřednictvím 
formuláře na webu radnice, kde zájem-
ci také nalezli další informace o  soutě-
ži včetně jejích pravidel. Klání o  titul 

odstartovalo 4. května. Všechny při-
hlášené psy posuzovala porota soutěže, 
která vybrala deset finalistů. Ti postou-
pili do  internetového hlasování probí-
hajícího od 4. června 2015 do 12. červ-
na letošního roku, kde o  jejich pořadí 
i  samotných vítězích rozhodli občané.
 BĚL

Z Čapkovy vily Karlštejn nebude

Takový vzkaz dala radnice na přelomu června a července veřejnosti. Polovinu 
vily po Karlu Čapkovi totiž nyní čeká rekonstrukce, stejně tak část zahrady. 
Dokončují se zde nyní práce archivářů a památkářů a v  následujícím období 
bude radnice shromažďovat stavebně technické posouzení této budovy, které 
řekne, jak velká je tu třeba rekonstrukce. Podívejte se na poslední fotografie 
z vily jedné z nejvýraznějších osobností Prahy 10 před její rekonstrukcí. 

TEXT A FOTO JAN BĚLOHUBÝ

Participativní rozpočet: 
Zanechte svou stopu na Desítce
Radnice Prahy 10 připravila unikátní projekt, v jehož rámci budou občané 

čtvrti přímo určovat využití financí z rozpočtu městské části. Pro projekt 

Moje stopa vyčlenilo zastupitelstvo z obecní kasy částku 5 milionů korun. 

Ta bude použita na úpravy veřejných prostor, které navrhnou sami obyva-

telé Prahy 10 a které získají největší podporu ve veřejném hlasování.

Na projekt Moje stopa vyčlenila rad-
nice v  rozpočtu pro rok 2015 částku 
5 milionů korun. Ta je určena na finan-
cování projektů, které vzejdou z  veřej-
ného hlasování. Může se jednat napří-
klad o návrhy na vybudování či obnovy 
dětských hřišť, úpravy parků, rekon-
strukce vybraných objektů a další úpra-
vy veřejných prostor. Finanční limity 
na  jeden návrh jsou stanoveny v  roz-
mezí 50  000–1  000  000 Kč. „Fanta-
zii se meze nekladou. Věříme, že naši 
občané přijdou se zajímavými nápa-
dy, které zanechají dlouhodobou stopu 
v naší městské části a přispějí k dalšímu 
zlepšení či zpestření života na Desítce,“ 
uvedl radní Bohumil Zoufalík (Nezá-
vislí). Své návrhy budou moci občané 
podávat prostřednictvím internetových 

stránek www.praha10.cz/moje-stopa,
popřípadě odevzdávat v papírové podo-
bě na  podatelně úřadu. Příjem návrhů 
je plánován na  období 14. 9. až 13. 11. 
2015. Poté budou zaměstnanci úřadu 
u  všech došlých návrhů posuzovat 
jejich celkovou realizovatelnost. 

Veřejná diskuze proběhne v lednu

Každý návrh projde zevrubnou ana-
lýzou a s navrhovateli těch, které budou 
posouzeny jako „životaschopné“, začne 
úřad spolupracovat na  přípravě před-
stavení jejich návrhů veřejnosti v rámci 
veřejné diskuse. Ta je chystána na leden 
2016, kdy dojde k  veřejným projedná-
ním jednotlivých námětů. Rozhodnutí 
proběhne internetovým hlasováním 
na přelomu ledna a února 2016 a mož-
nost zúčastnit se jej budou mít všich-
ni obyvatelé Prahy  10. „Já osobně se 
na návrhy moc těším. Věřím, že naši 
občané přijdou se zajímavými nápa-
dy, které zanechají dlouhodobou stopu 
v naší městské části a přispějí k dalšímu 
zlepšení či zpestření života na desít-
ce,“ uvedla starostka Prahy 10 Radmila 
Kleslová. 

Vítězné projekty budou slavnostně 
vyhlášeny v únoru 2016. Vlastní realiza-
ce pak (v závislosti na charakteru vítěz-
ných projektů) začne ihned na jaře 2016. 

Pokračování na straně 2

Zastupitelé znovu jednali 
o řešení stavu budovy úřadu 
Zastupitelé při červnovém jednání potvrdili, že se nová radnice stavět 

nebude. Městská část připraví nové návrhy, jak špatný stav budovy ze 

sedmdesátých let, v níž nyní úřad sídlí, řešit. 

Kontroverzní projekt, proti 
němuž protestovali obyvatelé 
a  kvůli němuž se loni uskuteč-
nilo i místní referendum, skon-
čil. „Jak již bylo deklarováno, 
městská část se již touto va-
riantou nezabývá a  nebude 
zabývat. Pro vyloučení jakých-
koli pochybností a  spekulací 
navrhuji zrušení (původního 
a  platného) usnesení,“ uvedla 
při červnovém jednání předkla-
datelka návrhu, starostka Rad-
mila Kleslová (ANO).  Na pod-
zimní zasedání připraví rada 
možnosti, kudy by se mohla 
městská část dál ubírat, tedy 
zda cestou výstavby nového 
sídla, nebo třeba opravy toho 
stávajícího. Více na straně 6.

BĚL

Úchyla z Malešic zneškodnili strážníci. Jaké problémy se řeší o prázdninách?
Rychlou akci hned několika hlídek 

strážníků městské policie z Prahy 10 na 
konci června zažil Malešický park. Na 
linku 156 totiž přišlo oznámení, že se 
v Malešickém lese pohybuje mladý muž, 
který onanuje před kolemjdoucími. 

Na místo bylo ihned vysláno něko-
lik hlídek městské policie.  Ty muže 
odpovídajícího popisu nalezly zrovna 
ve chvíli, kdy stál s rozepnutými kal-
hotami a v ruce držel přirození. Když 
si jich dotyčný všiml, kalhoty si zapnul 
a pokusil se z místa odejít, jako když se 
nic neděje. Hlídce následně oznamo-
vatelka potvrdila, že se jedná o muže, 
který k ní, když si byla zaběhat, přišel 
a začal onanovat. Poté ještě dodala, že 
jí nabízel také finanční obnos, když mu 
s masturbací pomůže. Proto utekla, 

a o celé záležitosti vyrozuměla měst-
skou policii. Letní období svádí i k dal-
ším porušením zákona, které jsou 
v  létě častější. Z prázdninových zpráv 
pražských policistů i strážníků měst-
ské policie je vidět, že řeší ve zvýšené 
míře opilství a zneužití drog a žel často 
i u řidičů. Pouhý den před tiskem nám 
do redakce přišlo několik zpráv o opi-
lých či zdrogovaných řidičích v  praž-
ských ulicích. Strážníci i Policie ČR se 
na tyto a další problémy zaměří. 

Alkohol a drogy, kapesní 
krádeže, řidiči, MHD, 

kuplířství i veřejný pořádek

Během prázdninového období se 
dopravní policisté v metropoli zaměří 
zejména na kontroly dodržování nejvyš-

ší povolené rychlosti a zákazu požívání 
alkoholu a dalších omamných a psycho-
tropních látek. „Tyto kontrolní akce se 
však nebudou týkat jen řidičů vozidel, 
policisté si v průběhu léta chtějí posvítit 

i na další účastníky silničního provozu, 
a to na chodce či cyklisty, kteří patří 
mezi nejzranitelnější účastníky dopra-
vy,“ uvedla mluvčí pražských policistů 
Andrea Zoulová. Pořádková, krimi-
nální a cizinecká policie bude tradičně 
dohlížet na veřejný pořádek a bezpeč-
nost v historickém centru Prahy a na 
dalších frekventovaných místech met-
ropole, v prostředcích MHD, rekreač-
ních oblastech apod. Plánované lokální 
bezpečnostní akce budou zaměřeny na 
pátrání po hledaných a pohřešovaných 
osobách, kapesní krádeže, kuplířství, 
trestnou činnost páchanou mládeží, 
krádeže odložených věcí, odhalování 
drogových deliktů a dodržování poby-
tového režimu cizinců.

JAN BĚLOHUBÝ

Nechte se zdarma 
informovat přes SMS 
o dění o prázdninách

V srpnu to budou čtyři roky, kdy díky 
radnici probíhá provoz bezplatného 
zasílání informací formou SMS. Přímo 
do mobilu tak lidé dostávají informace 
o blokovém čištění, dopravě, koncer-
tech či sportovních akcích. Pomůže to 
i při krizové události.

Kdokoli se zaregistruje na webu, tele-
fonicky anebo přes SMS, vybere si, jaké 
oblasti života v Praze 10 ho zajímají, 
a tyto novinky pak od nás bude průběž-
ně dostávat. Každý registrovaný uživa-
tel se může přihlásit k odběru novinek 
z těchto oblastí: doprava, krizové udá-
losti, kultura, sport, volby a zastupi-
telstvo. Samostatnou kategorii tvoří 
blokové čištění ulic, kde si zájemce 
označí navíc lokalitu svého bydliště. 
Registrovat k příjmu SMS se zájemci 
mohou na http://sms.praha10.cz anebo 
prostřednictvím call-centra Prahy 10 
na čísle: 840 11 12 13. Technické řešení 
SMS informování pro Prahu 10 vytvoři-
la společnost O2 Telefónica. 

JAN BĚLOHUBÝ

JAK SE LIDÉ O PARTICIPATIVNÍM 
ROZPOČTU DOZVÍ?
O projektu „Moje stopa“ budou občané informo-
váni nejen prostřednictvím internetu, ale také 
novin Prahy  10. Lidé přihlášení do  systému SMS 
zpráv Prahy 10 dostanou aktuální novinky přímo 
do  svého mobilu, pro diskuzi o  návrzích bude 
otevřen také Facebook Prahy  10. Výzva k  hlaso-
vání se objeví rovněž na  městských lavičkách či 
zastávkách tramvají a autobusů. 
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Z PRAHY 10

Z červnového zastupitelstva:
Rozpočet – Zastupitelstvo městské části Praha 10 schválilo závěrečný 
účet MČ Praha 10 k 31. 12. 2014, a to bez výhrad. Též vzalo na vědomí 
zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření MČ Praha 10 k 31. 12. 2014.
Bohemians – S ohledem na platná usnesení Rady hlavního města 
Prahy požádala Praha 10 magistrát, aby v souladu se svými před-
chozími usneseními dojednal s vlastníky stadionu jeho převedení 
na hlavní město. Tedy tak, aby byla zajištěna možnost klubu Bohe-
mians nadále na tomto tradičním stadionu hrát.
Změny v  zastupitelstvu – Na účast v  zastupitelském klubu SZ 
rezignovala k  18. květnu zastupitelka Jana Komrsková (nestr., zvo-
lená za SZ). Zůstává členkou zastupitelstva. Zastupitelé o tom byli 
informováni na jednání 22. června a potvrdila to na zastupitelstvu 
i předsedkyně klubu zastupitelů SZ. Starostka Radmila Kleslová při 
témž jednání uvedla, že písemně obdržela rezignaci Jany Holcové 
(TOP 09) na mandát člena ZMČ Praha 10 (ke dni 19. 6.) a dle zákona 
prohlásila rada členem zastupitelstva prvního náhradníka v řadě, 
zvoleného na kandidátce TOP 09, tedy Viktora Lojíka. Slib tento nový 
člen složí na prvním zasedání zastupitelstva, kterého se poté zúčastní.

Lidé mohou žádat o zapůjčení kompostéru zdarma
Praha 10 ve spolupráci se společností ISES připravila projekt 

na předcházení vzniku odpadů formou podpory domácího 

kompostování. Občanům městské části Praha 10 bude bez-

platně zapůjčen zahradní kompostér. Distribuce kompostéru 

je od konce prázdnin.

JAN BĚLOHUBÝ

V  rámci projektu Prahy  10 
budou pořízeny plastové zahrad-
ní kompostéry o  objemu 700 l, 
opatřeny budou víkem, pro-
vzdušňovacími otvory a  bez 
dna – kompostovaný materiál 
je v  kontaktu s  půdou a  mikro-
organismy. Kompostéry jsou 
vyrobeny z  materiálu, který se 
vyznačuje vysokou stabilitou 
a dlouhodobou životností. Pomo-
hou například při kompostování 
posekané trávy a  při podzimním 
zpracování spadlého listí, ale lze 
je také použít na  kompostování 
bioodpadů z  provozu domácnos-
ti a  všech ostatních odpadů ze 
zahrady. Distribuce kompostérů 
je plánována od konce léta 2015, 

ale už nyní si můžete podat žádost 
o kompostér. Podmínkou je umís-
tění kompostéru na  území měst-
ské části Praha  10, tedy na  kata-
strálním území Malešice, Michle, 
Strašnice, Vinohrady, Vršovice 
a  Záběhlice (vždy pouze na  části 
katastrálního území, která náleží 
do MČ Praha 10) a po dobu udrži-
telnosti projektu, která činí 5 let, 
jej využívat ke kompostování.  

Vhodnou surovinou je běžný 
biologicky rozložitelný odpad 
rostlinného původu ze zahrad 
a  domácností, například tráva, 
zbytky ovoce a zeleniny, nadrcené 
drobné větvičky. Bezplatné zapůj-
čení proběhne na základě smlou-
vy o  výpůjčce. Návrh smlouvy 
bude k  nahlédnutí na  interneto-
vých stránkách www.odpadove-

centrum.cz, v tištěné podobě bude 
smlouva k  nahlédnutí na  úřadu 
u  Romana Kaštovského (budo-
va C ÚMČ, 4. patro, kancelář 
č. 425, romank@praha10.cz; tel. 
267 093 365, 736 499 364). Pro-
jekt je spolufinancován z  fondů 
Evropské unie a  Státního fondu 

životního prostředí České repub-
liky prostřednictvím Operační-
ho programu Životní prostředí. 
Na  tento projekt získala měst-
ská část 90% dotaci z  fondu EU 
a SFŽP z celkových nákladů, 10 % 
je hrazeno z  rozpočtu městské 
části.

Bridž, krajky nebo „jen“ posezení 
a společnost? Můžete využít kluby 
seniorů i o letošních prázdninách
Senioři z Prahy 10, kteří se cítí osamělí, chybí jim společnost 

vrstevníků nebo nemají s kým sdílet své zájmy a záliby, 

mohou navštěvovat kluby seniorů. V klubech se mohou 

i vzdělávat anebo se s nimi vydávat na výlety a vycházky.

Centrum sociální a  ošetřovatel-
ské pomoci v  Praze  10 (CSOP) 
provozuje v  současné době tři 
kluby seniorů. Navštěvovat je 
mohou bezplatně všichni senioři 
z  naší městské části, bez ohledu 
na  to, zda jsou, nebo nejsou uži-
vateli sociálních služeb CSOP 
v  Praze  10 anebo jsou, či nejsou 
členy Svazu důchodců ČR (což je 
častý dotaz). Kluby jsou otevřeny 
celoročně s výjimkou letních měsí-
ců července a  srpna, kdy většina 
seniorů opouští město. A to v pra-
covních dnech od pondělí do pátku 
(s  výjimkou klubu seniorů Zvon-
ková, který je v  pátek uzavřen). 
V některých klubech se i o víkendu 
scházejí zájmové kroužky (v klubu 
seniorů Sámova krajkářky, v klubu 
seniorů Karpatská bridžisté). Ote-
vírací doba je ve  všech klubech 
stejná, od  13.30 do  16.30 hodin 
(zájmové kroužky zpravidla končí 
později). V  klubech se scházejí 
i zájmové kroužky šachistů a brid-
žistů: šachisté v  klubu Karpatská, 

bridžisté v klubech Sámova a Kar-
patská. V  klubu Sámova se pravi-
delně scházejí i  krajkářky z  klubu 
Inspirace. 

Setkání podporují 
aktivní život

Senioři se v  klubech neschá-
zejí jen k posezení u kávy či čaje 
a  probírání televizních seriálů. 
Cílem Prahy 10 je, aby žili co nej-
aktivněji. Pro kluby proto při-
pravuje nejrůznější aktivizační 
programy, organizuje kulturní 
a  vzdělávací akce, přednáš-
ky (největší zájem je o  historii, 
cestování a  zdraví), besedy se 
zajímavými osobnostmi, pro-
bíhá tam pravidelný kurz tré-
ninku paměti, senioři navštěvu-
jí tvůrčí dílny. Velmi oblíbená 
jsou taneční odpoledne, která se 
konají dvakrát v měsíci v jídelně 
Domu spokojeného žití Sámova. 
Všechny tyto programy jsou bez-
platné. Pro návštěvníky klubů 
jsou organizovány i  vycházky 
po  Praze a  celodenní zájezdy, 
které často tematicky navazují 
na  přednášky či besedy. CSOP 
v Praze 10 pro ně pořádá i týden-
ní ozdravné pobyty v  lázních, 
na  horách a  v  jiných atraktiv-
ních rekreačních oblastech ČR. 
Těchto pobytů se mohou účast-
nit všichni senioři z  Prahy  10, 
tedy i  ti, kteří do  žádného 
z klubů nechodí (třeba i proto, že 
kapacita kluboven je omezená, 
vejde se do  nich max. 30 osob). 
Návštěvníci seniorských klubů 
se také společně vydávají na nej-
různější divadelní představení, 
koncerty a výstavy. (CSOP)

Dokončení ze strany 1

Odborným konzultantem 
projektu Moje stopa je nezisko-
vá organizace Agora CE. „Potě-
šila nás míra zaujetí, s jakou 
jde radnice desítky do realizace 
participativního rozpočtu. Dou-
fám, že naše zkušenost zde bude 
dobrým příkladem, jak i další 
radnice v ČR mohou zlepšovat 
podmínky pro spolupráci mezi 
občany a radnicí,“ říká Vojtěch 
Černý z Agora Central Europe.

ZDROJ ÚMČ PRAHA 10

Participativní rozpočet: Zanechte 
svou stopu na Desítce

HLASOVAT SE BUDE ON-LINE, LIDÉ BEZ INTERNETU NA ÚŘADU
Všechny navržené projekty budou zveřejněny na webu Prahy 10 a právě zde o nich bude 
prostřednictvím speciálního formuláře možné v rámci veřejné ankety i hlasovat. Občané 
bez přístupu k internetu se mohou samozřejmě také do výběru zapojit, a to ve středisku 
územního rozvoje úřadu.

Sport, kultura, lidé, život: Využijte léto pro fotografickou soutěž 
Fotíte rádi vše, co se kolem vás děje? Máte neustále po ruce 

foťák či mobilní telefon, abyste mohli zaznamenat události, 

akce nebo jedinečné příležitosti? Pokud se záběrem chcete 

pochlubit okolí i širší veřejnosti, ukázat jej profesionálnímu 

fotografovi a nakonec fotku představit na výstavě s názvem 

Jak vidím Prahu 10, můžete se zúčastnit soutěže. 

Na  jaře radnice vyhlásila třetí 
ročník fotografické soutěže 
s  názvem Jak vidím Prahu  10. 
Prostřednictvím soutěže se snaží 
motivovat veřejnost, aby se více 
zajímala o  své okolí, pamětihod-
nosti a  zajímavá místa, která se 
v  Praze  10 nacházejí, ale také 
o  kulturní události a  sportov-
ní aktivity. Lidé mají možnost 
zachytit v  digitální podobě zají-
mavé okamžiky ze svého života, 
které jsou spojené s místem jejich 
bydliště. Soutěž neotřelým způ-
sobem propojuje sounáležitost 
občanů k  městské části, nápadi-
tost i kreativitu v pohledu na své 
okolí a  v  neposlední řadě také 
rozvoj fotografických dovedností. 

Výherci obdrží ceny od  radnice. 
Vítězné fotografie budou pre-
zentovány na  webových strán-
kách úřadu, v novinách Prahy 10 
a  na  Facebooku radnice. Vítězné 
fotografie budou také součástí 
výstavy stejného názvu.

Jak se můžu 
do soutěže přihlásit?

Do  soutěže se mohou občané 
přihlásit do 31. srpna 2015 nahrá-
ním soutěžních fotografií s názvem 
a popisem na webové stránky rad-
nice. Pro tyto účely je na  www.
praha10.cz připravený registrač-
ní formulář, do  kterého soutěžící 
vyplní své jméno a  příjmení, trva-
lou adresu, kontakt a  kategorii, 

do  které fotografii přihlašují. Při-
hlášené fotografie, které splní sou-
těžní požadavky, budou následně 
předány nominační komisi. Hod-
notit se bude zejména spojitost 
s  vyhlášeným tématem, úroveň 
zpracování a nápaditost fotografie. 

Komise vybere finální počet foto-
grafií, které postoupí do veřejného 
hlasování, jež se bude konat od 
7. září do 21. září 2015. V průběhu 
veřejného hlasování budou moci 
občané udělit hlas nejlepší fotogra-
fii v každé soutěžní kategorii.

Zajímavé sousedské projekty – radnice rozdělila další peníze
Čtvrtý ročník soutěže Zásobník projektů – město na míru již zná své vítěze. Díky ní získávají lidé od radni-

ce finance na své vlastní projekty užitečné veřejnosti. V letošním ročníku této soutěže tak bude rozdělena 

finanční částka přesahující 370 000 korun.

Celkem letos soutěžilo jedenáct projektů, z  nichž 
porota vybrala osm vítězných: Letní výstava kreslených 
vtipů Pavla Kantorka, Pétanque – turnaj pro každého, 

Den s  kaméliemi, Historie Malešic pod širým nebem, 
Ještěrky, Předfoyer Strašnického divadla, Vršovický 
koláč 2015, Zahrada ve městě IV. Tuto soutěž vyhlašuje 

Praha 10 s cílem přidělit peníze na projekty, které pod-
porují vzájemnou spolupráci místních obyvatel. V  sou-
těži Zásobník projektů – město na míru je kladen důraz 
na  to, aby navržené akce byly nízkorozpočtové a  aby je 
uskutečnili vlastními silami sami občané. Pravidelně 
bývá její zadání vyhlašováno na webu radnice či v míst-
ních novinách a dalších médiích.  BĚL

KLUBY:

Klub Sámova 7, Vršovice, Praha 10

po–pá, 13.30–16.30

Klub Zvonková 6, Záběhlice, Praha 10: 

po–čt, 13.30–16.30 

Klub Karpatská 19, Vršovice, Praha 10:

po–pá, 13.30–16.30

Kontakt:
CSOP, P–10, p. o., Alexandra Levá, 

DS U Vršovického nádraží 5, 101 00 

Praha 10, tel.: 277 011 710, 733 643 970,

e-mail: leva@csop10.cz

SOUTĚŽNÍ KATEGORIE
• architektura v Praze 10
• běžný život v Praze 10
• lidé Prahy 10
• sport v Praze 10

• příroda v Praze 10
• kulturní, společenské a  zábavní akce 

Prahy 10

TECHNICKÉ POŽADAVKY NA FOTKY
• minimální rozlišení soutěžní fotografie je 300 DPI na formát A4 (210 x 297 mm)
• fotografie se musí týkat vyhlášeného tématu (kategorie)
• soutěžící uvede, do jaké kategorie jím vyhotovenou fotografii přihlašuje
• soutěžící doplní informace o  fotografii – její název (max. 30 znaků) a popis snímku 

(max. 160 znaků)
• každý soutěžící může do soutěže zaslat maximálně šest fotografií

Čestné občanství

Radnice znovuobnovuje tra-
dici udělování čestného občan-
ství. Pro tento účel byl zřízen 
nový Výbor pro udělování čest-
ného občanství, ve kterém mají 
zastoupení všechny zastupitel-
ské kluby. 

Čestné občanství bude udě-
lováno osobnostem z  Prahy  10, 
které se zvláštním způsobem 
zasloužily o  rozvoj města, při-
spěly k  jeho zviditelnění, repre-
zentaci či dosáhly významných 
úspěchů na  poli vědy, sportu, 
kultury či vzdělávání.Na návrh 
předsedů jednotlivých zastupi-
telských klubů byli do výboru 
pro udělování čestného občan-
ství zvoleni ODS – Oldřich Cho-
děra jako předseda, dále ČSSD 
– Jiřina Vondráková, NPP10-
-HZLD – Markéta Petrová, SZ 
– Zdeněk Vávra, ANO – Tere-
za Hauffenová, KSČM – Jana 
Čunátová, Koalice VLASTA – 
Karel Duchek a  TOP 09 – Jan 
Šnajdr. Devátým členem zvolili 
zastupitelé kronikáře Prahy  10 
Michala Ezechela.

 BĚL 

FOTO CSOP

ILUSTRAČNÍ FOTO
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Z PRAHY 10

Poslední nahlédnutí k Čapkovi před rekonstrukcí
Soupis předmětů z interiéru je téměř u konce, budovu a zahra-

du čeká rekonstrukce. Při ní by se vše mělo vrátit přibližně 

do stavu roku 1930. Platí to i pro zahradu, kde dováděl český 

nejslavnější pejsek – Dášeňka. A kdy bude vlastně vila v pro-

vozu a co to znamená?

JAN BĚLOHUBÝ

Pravděpodobně v červenci při-
jde na  radnici stavebně technic-
ké posouzení této budovy, které 
řekne, jak velká je tu třeba rekon-
strukce. Do  konce roku pak 
vznikne projektová dokumenta-

ce chystaných oprav. Mimo jiné 
bude posuzovat i  to, jestli bude 
muset opravám ustoupit i  břeč-
ťan, který porůstá fasádu a  je 
tak typický pro dům. Do  zahá-
jení oprav se musí celá vila ještě 
vyklidit od původního mobiliáře. 
Úpravy čekají i  unikátní zahra-

du okolo vily. Našel se dokon-
ce i  původní plán z  doby, kdy 
se vila a  zahrada projektovala, 
dokonce existují objednávko-
vé listy na  rostliny podepsané 
přímo Karlem Čapkem, přičemž 
v parku v Průhonicích dnes ros-
tou rostliny stejného genofondu, 
které by chtěl úřad získat. Podle 
odhadů by se vila mohla otevřít 
na začátku roku 2018. 

Z Vinohrad Karlštejn nebude

Vznikat už začal scénář 
muzea: Návštěvníci uvidí inte-
riér co nejvíc přiblížený době 

života Karla Čapka. I  proto 
nebude muzeum připravené 
na  velké prohlídkové skupiny. 
„Nechceme, aby se tady z  toho 
stal druhý Karlštejn. Ani vila, 
ani ulice není připravena na  to, 
aby sem najížděly autobusy,“ 
dodal radní Bohumil Zoufalík. 
Spisovatelovu polovinu dvojvi-
ly zakoupila Praha  10 předloni 
od dědiců rodiny (Karel s Olgou 
děti neměli, ve  vile bydleli 
potomci bratra Olgy) dle zna-
leckých posudků za  44 milionů 
korun (z  toho 28 milionů tvoří 
cena nemovitosti a  zbylá částka 

je za  vnitřní vybavení, tedy spi-
sovatelovy pozůstalosti a  vůbec 
historický inventář). Druhá část 
dvojvily patří potomkům Kar-

lova bratra, malíře Josefa, kteří 
zde žijí. Podívejte se sami na  f/
nasepraha10 na  redakční video 
z vily Karla Čapka. 

CITÁTY
Který z těchto jeho citátů by se dal 
použít třeba k  trendu sociálních 
sítí nebo na zvyk, že všichni se mají 
potřebu vyjadřovat ke všemu – 
hlavně k veřejnému životu, politice 
a fotbalu?
„Svoboda slova je pěkná věc; míň pěkné 
je, že přitom je – mimochodem ovšem 
– také svoboda žvanění a drzostí.“ 

„Děsím se davu, je nejkrutější a nejhlou-
pější ze všech přírodních živlů.“ 

„Z dvou různých názorů vítězí vždy spíš 
ten hlučnější.“

NEZNÁMÉ FOTOGRAFIE DÁŠI I OLGY
Stále se nacházejí neznámé fotografie, dokumenty a relikvie. Historik fotografie Pavel Scheufler upozornil na snímky Scheinpflugové. 
„Jako populární herečka se těšila velké pozornosti fotografů. Našly se tu snímky z nejlepších ateliérů té doby,“ uvedl. Portrétovali ji 
například František Drtiklol, Vladimír Jindřich Bufka nebo v ateliéru Schlosser a Wenisch. Některé manželem Karlem pořízené snímky 
zachycují jeho ženu i v  soukromých pozicích, třeba v pyžamu. Bylo objeveno i mnoho neznámých snímků Dášeňky a její psí matky Iris. 
Soubor fotografií chce radnice na podzim vystavit ve vršovické galerii Deset. Též zažádala o zařazení vily na seznam národních kulturních 
památek. Vilu badatelé zkoumají už téměř rok a půl a za tu dobu už objevili mnoho doslova pokladů. „Přesně nevím, ale řekl bych, že 
těch položek je okolo tří tisíc,” odhadl památkář z Národního památkového ústavu Filip Srovnal. V komodě se dokonce našly i injekce proti 
bolesti, které Čapkovi dávali těsně před smrtí. Olga v nalezené poslední vůli uvedla, že z vily má být jeho muzeum.

KAREL ČAPEK (1890–1938)
7x nominován na Nobelovu cenu za literaturu. Jeho půl vily a pozůstalost koupila před 
rokem a půl Praha 10. Zde bydlel s Olgou od r. 1925 do smrti v r. 1938 na plicní edém ve 
48 letech. Je oceňován pro politickou kultivovanost, tvorbu, odmítáním násilí i pacifis-
mus a svou krásnou bohatou češtinu.

Čapkové na Vinohrady přesídlili 
před devadesáti lety

Ulice Bratří Čapků začíná 
nenápadně ve  Šrobárově ulici 
na  Vinohradech. Jmenuje se 
tak až od  roku 1947, původně 
se nazývala Úzká. Za vinohrad-
ským pivovarem se už rozkláda-
lo pražské předměstí. 

Bratři Čapkové sem přišli 
v  roce 1925. Nejdříve v  Praze 
bydleli v  Říční ulici čp. 532/11, 
společný dvojdům vznikl až 
po  smrti maminky. Dvojdomek 
bratří Čapků, původně stojící 
na pražském předměstí, charak-
terizovalo průčelí členěné poně-
kud těžkopádnými plastickými 
články a klidný tvar nízké valbo-
vé střechy. Uvnitř skrýval totož-
né, zrcadlově obrácené dispozi-
ce nevelkých bytů. Horní patro 
Karlovy poloviny obsahovalo 
jeho pracovnu a  podkroví hos-

tinské pokoje. Josef si „ve  štítě“ 
zřídil malířský ateliér. Důleži-
tá byla zahrada, kterou s  lás-
kou pěstovali oba bratři. Karel 
s  ovdovělým tatínkem obýval 
pravou část, jak napovídá zacho-
valá tabulka „dr.  Karel Čapek“. 
Josef se ženou a dcerou Alenkou 
bydleli v levé polovině. Pracovna 
Karla Čapka dnes vypadá, jako 
by ji Karel Čapek právě opustil. 
S  jeho osobními věcmi, ruko-
pisy, sbírkami a  knihovnami 
od  jeho smrti nikdo nehýbal, 
celá vila je tak cennou vzpo-
mínkou na  tohoto výjimečného 
autora. Památkáři ti pracovali 
více než rok a podle svého vyjád-
ření z června 2015 nyní za sebou 
mají cca 95 % činnosti. Následně 
se bude řešit rekonstrukce. 

BĚL

Praha 10 a především Vinohrady jsou spojeny se jménem veli-

kána české literatury, se slavným spisovatelem, novinářem, 

dramatikem, ale i překladatelem a fotografem Karlem Čap-

kem. Zemřel 25. prosince 1938 v Praze. 

Karel Čapek se narodil 9. led-
na 1890 v  Malých Svatoňovi-
cích, ale jeho rodiče se přestě-
hovali do  Úpice. V  roce 1915 
ukončil studium filosofické 
fakulty UK v  Praze a  násled-
ně odjíždí studovat do  Berlína 
a  Paříže. Díky své nemoci se 
vyhnul útrapám a  bojům první 
světové války, krátce působil 
jako domácí učitel. Toto povo-
lání pro něj však nebylo, a proto 
se věnoval novinařině, od  roku 
1917 pracoval v  Národních lis-
tech a  potom v  Lidových novi-
nách. V letech 1921 až 1923 byl 
dramaturgem Vinohradského 
divadla a  v  letech 1925 až 1933 
byl předsedou Československé-

ho PEN klubu. V  roce 1925 se 
spolu s  bratrem přestěhovali 
do  nové dvojvily se zahradou 
(dnes Bratří Čapků v  Praze  10 
– Vinohradech). Ve vile se kona-
la pravidelná páteční setkání, 
která vešla ve  známost jako 
společnost „pátečníků“. Do této 
skupiny patřili: F. Langer, 
J. Kopta, K. Poláček, V. Van-
čura, F. Kubka, F. Peroutka, 
A. Laurin, J. Šusta, J. B. Kozák, 
V. Mathesius, A. Fuchs, K. Z. 
Klíma, Z. Dohalský, T. G. Masa-
ryk a  další. Na  setkání nemě-
ly přístup ženy, dokonce ani 
herečka Olga Scheinpflugová, 
manželka Karla Čapka, která se 
do vily přistěhovala v roce 1935. 

Ke  konci života, po  mnichov-
ské dohodě, byl K. Čapek ter-
čem politických útoků. Jedním 
z  důvodů bylo i  jeho přátelství 
s prezidentem T. G. Masarykem.

Spisovatel s velkým S 
aneb chvála češtině

Karel Čapek proslul krás-
nou češtinou, obrovskou slovní 
zásobou, používáním neobvyk-
lých slov, několikanásobných 
větných členů, stejně jako roz-
vitých souvětí. Zprvu spolupra-
coval s  bratem Josefem. Obavu 
z  vynálezů, které mohou zničit 
svět, zobrazil v  dílech Továr-
na na  absolutno (1922) nebo 
Krakatit (1924), ten byl i  zfil-
mován. Z  dalších například 
Povídky z  jedné kapsy (1929), 
Povídky z  druhé kapsy (1929) 
nebo Zahradníkův rok (1929). 
Jako varování před fašismem 
vznikla Válka s  mloky (1936). 

Nelze nezmínit ani cestopisy 
– Italské listy (1923), Anglické 
listy (1924), Výlet do  Španěl 
(1930), Obrázky z  Holandska 
(1932) a  Cesta na  sever (1936). 
V novinách psal množství sloup-
ků a  fejetonů. O  jeho skvělém 
fotografickém umění svědčí 
i  velký úspěch knihy Dášeňka 
čili život štěněte (1933), která 
vyšla v  desítkách vydání. Pro 
děti napsal i Devatero pohádek. 
Karel Čapek se také proslavil 
jako dramatik. Napsal kome-
dii Loupežník (1920), která se 
dočkala filmové podoby v  roce 
1931, drama R.U.R. (1920), kde 
poprvé zaznělo dnes v  celém 
světě užívané slovo robot, 
Ze života hmyzu (1921, spolu 
s Josefem) nebo Věc Makropulos 
(1922). Obavu z Hitlera a obavu 
z  fašismu promítl i  do  her Bílá 
nemoc (1937) a Matka (1938).

MICHAL EZECHEL, KRONIKÁŘ

Mezi pátečníky ženy ne

8X FOTO JAN BĚLOHUBÝ

Památkáři mají téměř hotovo. 

Našla se i řada fotografií malé Dáši s její psí matkou Iris.

Odborníci z Národního památkového ústavu řeší i zahradu.

Zde vznikala Čapkova díla. Psal rukou.

Na redakčním webu naleznete i video z vily. 
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Rektorská (druhá etapa)

Čtvrť:  Malešice
Popis události:  rekonstrukce kanalizace (otevřený výkop) 
Popis stavu:   celková uzavírka komunikace pro vozidla 

v úseku od úrovně objektu č. 247/36 k rohové-
mu objektu č. 618/50 (křižovatce tří ramen ulice 
Rektorská), omezení pohybu chodců v místech 
probíhajících prací (přechodové lávky k jednot-
livým objektům)

Termín vzniku:   10. 6. 2015
Termín ukončení:   31. 8. 2015
Investor:   Pražská vodohospodářská společnost, a. s., 

Žatecká 100/2, 110 00 Praha 1

Nučická

Čtvrť:  Strašnice
Popis události:  oprava horkovodu 
Popis stavu:   Omezení parkování vozidel v  ulici z  důvodu 

zobousměrnění některých větví ulice a  s  tím 
spojené potřeby vytvoření prostoru pro vzájem-
né vyhýbání vozidel při jejich průjezdu úsekem 
a  jejich otáčení na  konci zaslepených úseků; 
přejezdové desky (zúžený průjezdní profil) 
v místech překopů vozovky; uzavírky následu-
jících úseků komunikací: Uzavírka západový-
chodní větve ulice Nučická (souběžné s  ulicí 
Průběžná) v křižovatce s prostřední severojižní 
větví v  období od  20. 6. 2015 do  15. 7. 2015. 
Prostřední severojižní větev ulice Nučická před 
křižovatkou se západovýchodní větví v  období 
od 10. 6. 2015 do 15. 8. 2015.

Termín vzniku:  10. 6. 2015
Termín ukončení:  15. 8. 2015
Investor:   Pražská teplárenská, a. s., Partyzánská 1/7, 

170 00 Praha 7

Přesličková, Jasmínová

Čtvrť:  Záběhlice
Popis události:  udržovací práce na horkovodu (otevřený výkop) 
Popis stavu:   omezení parkování vozidel v  ulici Jasmínová 

(od  křižovatky s  jižní větví ulice Přesličková 
k  úrovni objektu č. 2601/24) a  Přesličková 
(v  parkovacím zálivu před objekty č. 2667/2 
až č. 2673/14) a pohybu chodců v místech pro-
bíhajících prací (přechodové lávky); přejezdo-

vé desky (zúžený průjezdní profil) v  místech 
překopů vozovky; zařízení staveniště (ohrada) 
před objekty č. 2699/6 a č. 2670/8

Termín vzniku:  8. 6. 2015
Termín ukončení:  31. 8. 2015
Investor:   Pražská teplárenská, a. s., Partyzánská 1/7, 

170 00 Praha 7

Litevská, Jakutská, Tulská 

Čtvrť:  Vršovice
Popis události:  rekonstrukce horkovodu 
Popis stavu:   Litevská: v  úseku Bajkalská–Omská uzavření 

západního chodníku, zákaz zastavení, zúžení 
vozovky, v úseku Omská–Ruská lokální zúžení 
chodníků (výkop o  šíři 5 m většinou v  zeleni 
těsně podél chodníku); Jakutská, Omská: pře-
kopy vozovek a  chodníků v  křižovatkách s  ul. 
Litevská – provizorní přemostění

Termín vzniku:  1. 6. 2015
Termín ukončení:  31. 8. 2015

Investor:   Pražská teplárenská, a. s., Partyzánská 1/7, 
170 00 Praha 7

Heldova

Čtvrť:  Malešice
Popis události:   celková uzavírka mostu přes železniční trať 

v ulici Heldova z důvodu jeho havarijního stavu
Popis stavu:   vjezd na  most bude zamezen pomocí pevných 

betonových zábran CITY BLOK, pěším a  cyk-
listům bude průjezd umožněn, motorovými 
vozidly je uzavřený úsek nutné objet ulicemi 
Heldova, Tomsova, Malešické nám., Dřevčická, 
Černokostelecká a Sazečská

Termín vzniku:  24. 2. 2015
Termín ukončení:  31. 12. 2015
Investor:   Technická správa komunikací hl. m. Prahy, 

Řásnovka 8, 110 15 Praha 1

U Vršovického nádraží, Sámova (kolem parku), Vršovická

Čtvrť:  Vršovice
Popis události:  revitalizace parku
Popis stavu:   úplné uzavírky chodníků, uzavírka vozovky 

mezi školou a  parkem, zúžení vozovky, zúžení 
chodníku podél školy, 1. 6.–20. 6. zúžení vozov-
ky v ul. Vršovická podél TRAM zastávky

Termín vzniku:  20. 2. 2015
Termín ukončení:   15. 8. 2015

U Roháčových kasáren x Novorossijská (proluka na nároží)

Čtvrť:  Vršovice
Popis události:  výstavba nového bytového domu
Popis stavu:   zúžení vozovky, zákaz zastavení, uzavírka 

chodníku 
Termín vzniku:  21. 5. 2014
Termín ukončení:  30. 9. 2015
Investor:   AKRO living, s. r. o., nám. I. P. Pavlova 1789/5, 

120 00 Praha 2

Aktuální dopravní opatření na místních komunikacích II. a III. třídy (tam, kde to je povoleno Odborem životního prostředí, dopravy a rozvoje ÚMČ Praha 10). 

Zveřejňujeme vybrané rekonstrukce k datu vyjití. ZDROJ: WWW.PRAHA10.CZ.

Rekonstrukce a dopravní opatření v Praze 10

JAK JE TO S UZAVÍRKAMI NA VOZOVKÁCH I. TŘÍDY?
V případě vozovek místních komunikací I. třídy je příslušným silničním správním úřadem 
Odbor dopravních agend Magistrátu hl. m. Prahy (ODA MHMP). Informace o aktuálních 
dopravních opatřeních na těchto komunikacích naleznete na internetových stránkách 
hlavního města Prahy www.praha.eu.
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www.ceskydomov.cz

Renáta Čížková
renata.cizkova@
ceskydomov.cz 

telefon: 
777 114 473

Inzerce 
v Praze 10

PLYNAŘ 
INSTALATÉR 

TOPENÁŘ
MONTÁŽ A OPRAVA ROZVODŮ, 

PLYNOSPOTŘEBIČŮ A PLYNOVÉ REVIZE
Vladimír Tymeš, tel.: 603 937 032

Kaufl and Praha – Michle
Nákup 21. století

Obrovský výběr zboží
• prvotřídní čerstvost
• oceňovaná značková kvalita
• čerstvé chlazené ryby nejvyšší kvality
• velký výběr křupavého pečiva
• fritéza na smažení koblih

Velká prodejní plocha
• moderní design
• samoobslužné pokladny
• vysoce ekologický provoz
• otevírací doba 7–24 hodin

 ... a vše za nízké ceny!

BLV@Horní Měcholupy patří do konceptu Trigema Chytré bydlení. 

Další informace na www.chytre-bydleni.com nebo na lince 800 340 350. WWW.BLV-BYTY.CZ

CHYTRÉ BYDLENÍ 

BLV@Horní Měcholupy

66 bytů v tradičních dispozicích

1+kk až 4+kk. Téměř každý byt 

bude vybaven terasou, balkónem 

nebo lodžií. Standardy bydlení 

a provedení jsou odvozeny 

od již zaběhlého konceptu

Chytrého bydlení. S tím je také 

spojena energetická náročnost 

budovy sk. B a využití odpovídající 

materiálů, rekuperace VZT

nebo inteligentní ovládání bytu.

Byty se budou nabízet v cenové

úrovni od 54.000 Kč s DPH/m2.

Více informací naleznete í

na www.blv-byty.cz, zde je možné se 

zaregistrovat a získat další exklusivní 

informace ještě před oficiálním 

spuštěním prodeje, který se plánuje 

na druhou polovinu léta 2015.

PŘEDPRODEJ ZAHÁJEN!
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Spolehněte se na tým 
nejzkušenějších makléřů RE/MAX

VOLEJTE - 226 88 66 77
Vinohradská 2396/184, Praha 3

�

www.remaxace.cz
Přijmeme nové kolegy

7. patroProdáváme
a pronajímáme
nejvíce bytů a domů 
v Praze 10
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Obchod pro podlaháře,
Praha 4 - Krč, ulice Vídeňská 744, 

přijme 

PRODEJCE/PRODEJKYNI
Pracovní náplň: prodej podlahovin, 

stavební chemie a příslušenství; 

poskytování poradenství o nabíze-

ném sortimentu; účast na veletrzích 

a inventurách.

Požadujeme: praxe v prodeji v MO 

a VO min. 2 roky, znalosti materiálů 

a technologií pro podlahy, komunikač-

ní dovednosti, příjemné vystupování, 

samostatnost, flexibilita.

Nabízíme: motivující finanční ohod-

nocení, dovolená 25 dnů, firemní 

oblečení.

Životopisy zasílejte na e-mail:

janouskova.dita@anvitrade.cz

Hledáme pro náš tým neurologické ambulance v Praze 10 

samostatně pracující 
zdravotní sestru. 

Nabízíme HPP – práce na celý či částečný úvazek. 
Nástup během podzimu 2015. Pokud máte zájem, pošlete 

prosím strukturovaný životopis na náš e-mail: 
info@neurologiechmelova.cz
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PIZZERIA 
RISTORANTE BAR

VERANDA

Rádi pro vás připravujeme nejčerstvější speciality z originálních a kvalitních surovin, za skvělé ceny.

přímo na stanici 
tramvaje 

č. 22 a 26 
„Radošovická“

www.pizza-veranda.cz

Průběžná 57, Praha 10, 
Tel.: 274 775 522

po p�edložení tohoto inzerátu sleva 5 % až 10 % dle rozsahu smluvené zakázky
SC
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Ri interier s.r.o.
Topolová 2915/16 
106 00 Praha 10

mob.: 725 160 170
info@rygis.cz 
ri-interier.cz

• Rekonstrukce i nové, v�etn� vybavení
• Byty, bytová jádra, koupelny
• Komer�ní prostory, obchodní jednotky
• Kuchyn�, vestav�né sk�ín�, nábytek na míru
•  Architektonické a projek�ní práce v�etn� realizace na klí�
•  Kompletní servis i �ešení pro Vaše bydlení 

a komer�ní prostor

Otev�eli jsme pro Vás nové studio 

Založeno 1993

SC
-3

51
02

6/
01

 



PRAHA 10  |  ČÍSLO 7  | 2015 6

ÚMČ PRAHA 10 – WWW.PRAHA10.CZ – WWW.FACEBOOK.COM/PRAHA10 – WWW.TWITTER.COM/PRAHA_10 PRAHA 10
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Ukon�ení projektu Profi ú�ad Praha 10 (reg. �. CZ.1.04/4.1.01/89.00120) 

Modernizace, zefektivn�ní a zkvalitn�ní systému �ízení lidských zdroj� na ÚM� Praha 10 – to bylo 
nosné téma projektu Profi ú�ad Praha 10, který p�ímo ovlivnil všechny zam�stnance Ú�adu 
m�stské �ásti Praha 10. 

V rámci projektu, jehož celý název zní „Profi ú�ad - modernizací �ízení lidských zdroj� k vyšší 
efektivit� a zkvalitn�ní služeb poskytovaných M� Praha 10“ se poda�ilo jasn� a správn� nastavit 
personální procesy, zavést do praxe moderní metody �ízení lidských zdroj� a zlepšit vystupování a 
jednání zam�stnanc� Ú�adu. Všechny tyto prvky se pozitivn� promítají do výkonnosti, 
profesionality a spokojenosti zam�stnanc� a zvyšování efektivity a kvality �ízení ú�adu 
prost�ednictvím optimálního využití lidského a technického potenciálu a služeb poskytovaných 
Ú�adem. To se nep�ímo projevuje také lepší komunikaci a interakcí pracovník� Ú�adu s ob�any a 
podnikateli Prahy 10. 

Klí�ovou náplní projektu bylo vytvo�ení personální strategie, analýza pracovních pozic a tvorba 
kompeten�ních model�, implementace e360°zp�tné vazby do systému hodnocení pracovník�, 
vytvo�ení individuálních rozvojových plán� zam�stnanc�, rozvoj kompetencí a vzd�lávání 
vedoucích ú�edník� v oblasti �ízení lidských zdroj�, odborný rozvoj a vzd�lávání personalist� a HR 
specialist� ve specifických oblastech �ízení lidských zdroj�, zavedení personálního controllingu a 
analýza softwarových nástroj� v oblasti �ízení lidských zdroj�. 

Po vytvo�ení základních podklad� pro více než 370 zam�stnanc�, postavených na centrálním 
dokumentu – personální strategii, prob�hlo intenzivní, n�kolikastup�ové školení vedoucích 
pracovník� ú�adu, díky nimž m�li možnost si prohloubit své znalosti a dovednosti usnad�ující 
výkon funkce manažera ve specifických podmínkách ve�ejné správy a osvojit si moderní nástroje 
�ízení. Pilí�em projektu, který zajistí p�enositelnost výstup� a zjišt�ní projektu do budoucí praxe 
ú�adu, byly vzd�lávacích aktivit zam��ené na personalisty. Práv� tito zam�stnanci jsou 
nejd�ležit�jším garantem implementace zm�n, nových postup�, aplikace nových nástroj� do 
inovovaného systému �ízení lidských zdroj�. Specificky zam��ený vzd�lávací program pro n� 
ur�ený sm��oval k prohloubení jejich znalostí a dovedností, výcviku a nácviku ve specifických 
oblastech �ízení lidských zdroj� tak, aby tito lidé mohli krom� výkonu vlastních pracovních 
povinností vykonávat roli poradc� a interních školitel�. Dlouhodobou udržitelnost projektu 
podpo�ila také finální implementace personálního controllingu. Ten manažer�m a personalist�m 
poskytuje možnost sledovat statistické informace o výkonnosti a fungování jednotlivých 
personálních proces� p�edpovídat a hodnotit výsledky personálních opat�ení a za ur�itých 
podmínek také snižovat personální náklady organizace.  

P�estože projekt 31. 1. 2015 skon�il, jeho výstupy se budou nadále aktivn� využívat. 

Změny v koalici a opozici

Sportuješ, trénuješ, závodíš nebo trávíš volné chvíle oblíbeným sportem?
Jsi členem sportovního týmu, který má skvělé výsledky?

Dodržuješ zdravý životní styl a je součástí tvého dne pohyb? 
Máš ve svém okolí skvělého trenéra, kterého chceš za jeho péči ocenit?

Přihlašování probíhá do pondělí 14. září 2015 prostřednictvím formuláře na webových stránkách 
www.praha10.cz nebo poštou na adresu Vršovická 68, 101 38, Praha 10, 

oddělení projektů MČ Praha 10, OKP.

Více na www.praha10.cz v sekci „Akce a projekty“                                 

Milan Mraček, opoziční zastupitel 
(Vlasta) napsal:

Podpůrný sociálního program bydlení je městskou 
částí Praha 10 realizován ve spolupráci se společnos-
tí Program bydlení a.s. na základě výsledků výbě-
rového řízení dle zákona o veřejných zakázkách od 
roku 2006. Cílem Programu je vyřešení maximálního 
objemu komplikovaných pohledávek při minimálních 
nákladech vynaložených MČ a při respektování soci-
álního aspektu uvedené problematiky. 

 
MČ si je vědoma potřeby aktualizace Programu.  

Výsledkem by měla být optimalizace jeho ekonomiky 
při současném zachování jeho sociálního aspektu.

Z uvedených důvodů bylo již začátkem ledna tohoto 
roku zastaveno předávání bytů, které měly být pro 
realizace Programu poskytnuty. Společnosti Pro-
gram bydlení bylo předáno 36 bytů ze schváleného 
počtu 80. Zároveň byla vedena jednání směřující 
k uvedené optimalizaci Programu.

Jako vhodné řešení se jeví – po provedení aktua-
lizace Programu – ukončení smlouvy s Programem 
bydlení a.s. a zajištění fungování aktualizovaného 
Programu společností Praha 10 – Majetková a.s. 
jako společností vlastněnou MČ. O realizaci aktu-
alizovaného Programu projevilo vedení společnosti 
Praha 10 – Majetková již v březnu tohoto roku, 
nicméně je třeba zohlednit sociální potřeby občanů, 
které se rychle mění.

V návaznosti na výše uvedené schválila RMČ svým 
usnesením č. 563 ze dne 9. 6. 2015 záměr aktualiza-
ce Podpůrného sociálního programu bydlení. Tímto 
usnesením bylo rovněž uloženo projednat se společ-
ností Program bydlení, a. s., ukončení smluvních 
vztahů uzavřených za účelem realizace podpůrného 
sociálního programu bydlení k 31. 12. 2015. Tato 
jednání probíhají.

Komplexní informace týkající se této problematiky 
bude ze strany RMČ předložena ZMČ na jeho záři-
jovém zasedání tak, aby měli všichni členové ZMČ 
dostatečný časový prostor se s ní seznámit.

NÁZOR ZASTUPITELE. AUTOR MILAN MRAČEK

Vyjádření koalice
Radní se před časem rozhodli naordi-

novat firmě Majetková a.s., kterou vlastní 
desátá městská část, zásadní odtučňo-
vací kúru. Starostka Radmila Kleslová 
společně s  koaličními radními nechali 
vypsat výběrové řízení na nového ředitele. 
Zrušeny byly i  dvě dceřiné společnosti 
a došlo ke snížení členů dozorčí rady. Tím 
se podařilo ušetřit řádově desítky tisíc 
korun měsíčně.

„Pro Majetkovou to bude jedna z  dal-
ších důležitých úspor, která ji velmi 
pomůže. Z  dozorčích rad jednotlivých 
společností Majetkové a.s. byli proto 
nedávno odvoláni neuvolnění zastupitelé 
pobírající měsíční odměnu člena dozorčí 
rady. Odvolání se dotklo všech koaličních 
stran,“ vysvětluje předseda dozorčí rady 
Petr David (ANO). 

„V  současné době jsou v  dozorčích 
radách uvolnění zastupitelé, kteří za tuto 
činnost žádné odměny nepobírají a  plní 
tuto zodpovědnou činnost v  rámci uvol-
něné funkce,” uvedl zastupitel za Stranu 
zelených Zdeněk Vávra.

Koaliční radní se také opřeli do  vyjá-
dření zastupitelky Komrskové. „Že paní 
Komrsková nedostávala potřebné mate-
riály, je lež. Měla k  dispozici všechny 
podklady, které byly k  dispozici, některé 
se pro ni teprve připravovaly. Problém 
je spíše v  tom, že ne každému se chce 
pracovat zadarmo. Koalice na  Praze  10 
tím přišla o  jednoho zastupitele, ale 
nenecháme se tím odradit od  úsporných 
opatření,“ uvedl radní Jaroslav Štěpánek 
(ANO).

ZDROJ: NÁZORY ZASTUPITELŮ

Vyjádření zastupitelky
Jany Komrskové

Výpovědí koaliční smlouvy a současně 
vystoupením ze zastupitelského klubu 
Strany zelených na Praze 10 ukončila 
zastupitelka Jana Komrsková svou spo-
lupráci se současnou koalicí. Písemná 
výpověď byla předána paní Mgr. Ivaně 
Cabrnochové, předsedkyni zastupitel-
ského klubu Strany zelených Praha 10. 
Důvodem tohoto rozhodnutí byl přetr-
vávající rozdílný pohled na výkon funkce 
zastupitele a především pak rozpor ve 
vnímání obsahu práce člena dozorčích 
rad akciových společností Prahy 10. Do 
funkce zastupitelky byla Jana Komrsko-
vá zvolena jako nestraník na kandidátce 
Strany zelených. Zvolena byla na třetím 
místě z  jinak nevolitelné sedmé pozice. 
V  rámci současné koalice pak byla jme-
nována do dozorčích rad dvou akciových 
společností Prahy 10. V souladu s obsa-
hem výkonu své funkce člena  dozorčích 
rad se od samého počátku snažila zís-
kat podklady k  řádné kontrolní činnosti 
v  rámci akciových společností městské 
části Praha 10. 

Vzrůstající rozpory byly způsobe-
ny naprostou neochotou poskytnout 
zákonné informace o hospodaření těch-
to městem zřízených firem. Požadované 
materiály v úplném znění nebyly nikdy 
poskytnuty a obstrukce ze strany vedení 
akciových společností vyústily v její odvo-
lání.Oficiálním důvodem tohoto kroku 
byla optimalizace nákladů na odměny 
členů neuvolněných zastupitelů. Jana 
Komrsková po celou dobu své činnos-
ti pobírala za obě funkce v dozorčích 
radách celkovou měsíční odměnu ve výši 
2  750,- Kč po zdanění. „V  rámci svého 
dalšího působení se budu soustředit pře-
devším na své dosavadní aktivity v oblas-
ti kontrolní činnosti finančních toků 
Prahy 10. Nepředpokládám, že přístup 
k informacím se ze strany vedení MČ 
Prahy 10 změní, ale věřím, že v řadách 
opozice získám kvalitní partnery a oporu 
pro svou další práci,“ řekla k celé situaci 
Jana Komrsková. 

ZDROJ: NÁZOR ZASTUPITELE

Místostarosta Petr David (ANO 2011) uvedl: 
„Podpůrný sociálního program bydlení je městskou částí 
Praha  10 realizován ve  spolupráci se společností Program 
bydlení, a. s., na  základě výsledků výběrového řízení dle záko-
na o  veřejných zakázkách od  roku 2006. Cílem programu je 
vyřešení maximálního objemu komplikovaných pohledávek při 
minimálních nákladech vynaložených MČ a  při respektování 
sociálního aspektu uvedené problematiky. MČ si je vědoma 
potřeby aktualizace programu.  Výsledkem by měla být optima-
lizace jeho ekonomiky při současném zachování jeho sociálního 
aspektu. Z  uvedených důvodů bylo již začátkem ledna tohoto 
roku zastaveno předávání bytů, které měly být pro realizaci pro-
gramu poskytnuty. Společnosti Program bydlení bylo předáno 
36 bytů ze schváleného počtu 80. Zároveň byla vedena jednání 
směřující k uvedené optimalizaci programu.

RMČ schválila svým usnesením č. 563 ze dne 9. 6. 2015 
záměr aktualizace Podpůrného sociálního programu bydlení. 
Tímto usnesením bylo rovněž uloženo projednat se společností 
Program bydlení, a. s., ukončení smluvních vztahů uzavřených 
za účelem realizace Podpůrného sociálního programu bydlení 
k  31. 12. 2015. Tato jednání probíhají. Jako vhodné řešení se 
jeví ukončení smlouvy s  Programem bydlení, a. s., a  zajištění 
fungování aktualizovaného programu PRAHA 10 – Majetko-
vá, a. s., jako společností vlastněnou MČ. O  realizaci aktua-
lizovaného programu projevilo vedení společnosti PRAHA  10 
- Majetková již v  březnu tohoto roku. Komplexní informace 
týkající se této problematiky bude ze strany RMČ  předložena 
ZMČ na jeho zářijovém zasedání, tak aby měli všichni členové 
ZMČ dostatečný časový prostor se s ní seznámit."

NÁZOR ZASTUPITELE, AUTOR PETR DAVID 

Sociální bydlení a jeho budoucnost
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ZŠ Jakutská uspořádala festival – Jakufest
S blížícím se závěrem školního roku uspořádali v základní škole Jakutská výjimečný hudebně 

taneční festival  Jakufest 2015. Prosluněné počasí přilákalo o červnové sobotě do areálu školy 

stovky návštěvníků.

Současně s  hudební produkcí se festiva-
lu zúčastnilo také několik tanečních skupin. 
„Na  akci, která se konala pod záštitou starostky 

Radmily Kleslové vystupovaly výhradně soubory 
základních škol a  základních uměleckých škol. 
Zahrály kapely z líhně pořádající školy, řada usku-
pení z  celé Prahy, ale například i  z  Brna, Liberce 
či Zbirohu,“ popisuje za organizátora Petr Stratil. 
Příjemným zpestřením bylo rovněž dvojí prove-
dení pohádkového muzikálku Červená Karkulka. 
„Na  zajištění festivalu se podíleli kromě žáků, 
učitelů a  zaměstnanců školy také výborně spo-
lupracující rodiče,“ dodává. Celý program trval 
plných osm hodin a  vystoupilo na  něm kolem 
250 účinkujících. „Jakufest úspěšným vyzněním 
svého druhého ročníku potvrdil svou ambici stát 
se tradiční akcí základní školy Jakutská a  rozšířit 
tak nabídku zajímavých akcí konajících se pod 
záštitou MČ Praha 10,“ dodává za školy zástupce 
ředitele Zdeněk Hyan.  RED

Dá se půl kilometru přejít po popruhu 
ve výšce mezi skalami?
Držitel titulu sportovec roku Prahy 10 v kategorii juniorů Daniel Menšík jen pár dnů po matu-

ritě na gymnáziu Přípotoční ustavil při Natural Games ve Francii světový rekord v highline – 

chůzi po mezi skalami nataženém popruhu. 

Po  polyesterovém popruhu 
zavěšeném a  ukotveném mezi 
skalami dokázal přejít 469 metrů. 
Prověšení takového popruhu se při 
této vzdálenosti pohybuje ve  více 
než třech desítkách metrů. Spolu 
s ním při akci zaznamenané foto-
grafy i  kameramany vzdálenost 
překonali i  Francouzi Théo San-
son a Nathan Paulin – dosavadní 
držitel jen tři týdny starého vlast-
ního světového rekordu v  délce 
403 metrů. Chodci po  popruhu 
(neboli lineři, lajneři) při chůzi 
ve  výškách (highline) chodí 
pochopitelně jištěni, vlastní 
popruh je jako pojistka jištěn ještě 
horolezeckým lanem. 

Podle fyzioterapeutů je vyba-
lancování pohybu na  prověšené 
lajně oproti napnutým lanům pro-
vazochodců extrémně obtížné. 
Na rozdíl od chození po provazu 
není popruh na  slackline nata-
žený napevno, ale je více nebo 
méně pružný. Devatenáctiletý 
Dan Menšík v  roce 2013 posu-
nul světový rekord v  přechodu 
po longline (chůze na délku, niko-
li ve  výšce) na  380 metrů, a  loni 
v  pražské Šárce ustavil český 
rekord na  popruhu napnutém 
ve  výšce 208 metrů (highline). 
Oba nyní překonal. Nový sport 
vzniká od  konce sedmdesátých 
let a v rekreační podobě můžeme 
slackline vidět často i  pražských 
parcích u lidí od dětského věku až 
po starší osoby. JAN BĚLOHUBÝ

Judistky Sokola Vršovice přivezly z ME zlato
Judistky Sokola Vršovice Vendula Čistá a Barbara Mertlová 

(držitelka titulu sportovec Prahy 10 – amatéři) přivezly zlato 

z ME z kategorie Masters Judo. Obě vybojovaly titul mistryň 

Evropy ve svých vahách.

Před prázdninami se 
v  Maďarsku konalo mistrovství 
Evropy Masters judo. Z  oddílu 
Judo Sokola Vršovice startovaly 
na  této vrcholné soutěži Ven-
dula Čistá v  hmotnostní kate-
gorii do  48 kg a  Barbara Mert-
lová do  70 kg. Obě vybojovaly 
titul mistryň Evropy ve  svých 
vahách. Současně reprezento-
valy Českou republiku v  soutě-
ži družstev a  velkou měrou se 
zasloužily o  zisk titulu mistryň 
Evropy v  družstvech. Získaly 

tak dvě zlaté medaile. „České 
judistky v  družstvech obhajo-
valy titul, který získaly na  ME 
v  Praze v  předchozím roce. 
Pokud můžu hodnotit obhajo-
bu, tak cesta vůbec nebyla jed-
noduchá. Proti českému týmu 
nastoupily soupeřky z  tako-
vých judistických velmocí, jako 
je Francie, Německo, Rusko 
a  domácí Maďarsko, a  už to 
hovoří samo o  kvalitě soupe-
řek,“ řekl vedoucí výpravy a tre-
nér Jaroslav Banszel. BĚL

Čerti s andělem viděli Vršovický kašpárek v rohlíku
V  sobotu 20. června se 

v  tělocvičně TJ Slovan Praha 
na Strossmayerově náměstí usku-
tečnil již 16. ročník závodu Čerti 
s andělem. Mezi konkurencí z celé 
České republiky byly i  dvě druž-
stva vršovických děvčat – v  kate-
gorii čerťata (celkem 16 družstev) 
závodily: Petroušková Lucie, Von-
dráková Lada, Barusová Karolína 
a  Koubová Kateřina s  andělem 
Monikou Vojáčkovou. Děvčata 
se umístila celkově na  10. místě 
pod názvem „Vršovický kašpá-
rek v  rohlíku“. V  jednotlivcích se 
z děvčat umístila nejlépe Kateřina 
Koubová na 22. místě celkem z 63 
děvčat. Druhé družstvo v katego-
rii ďáblice zastupovaly: Anna Krá-
lová, Viktorie Březinová, Anežka 
Nováková a Lucie Kučová s andě-

lem Monikou Pinkavovou. Z  cel-
kového počtu 7 družstev dívky 
skončily na  5. místě. V  jednotliv-

kyních byla nejlepší Viktorie Bře-
zinová na  14. místě z  celkového 
počtu 27 ďáblic.

Kouzlo umění ve Voděradské 
Závěr letošního školního roku byl na gymnáziu ve znamení 

dvou významných setkání umění se studenty. „Přímo ve škole 

vystoupil romský pěvecký sbor Čhavorenge pod vedením Idy 

Kelarové, který o den později uvedl v úžas a sklidil obrovské 

ovace na open air koncertu s Českou filharmonií na Hradčan-

ském náměstí,“  říká Václava Kolářová z Voděradské.

Po prvních tónech se studenti 
proměnili ve vlnící se publikum, 
podupávající do  rytmu. „Jejich 
písně, sóla, duety vždy vyvolaly 
bouřlivý potlesk, kterým ještě 
navíc probleskávalo pochvalné 
hvízdání a nadšené výkřiky. Zla-
tým hřebem byly dvě závěrečné 
písně, kdy se velká část publika 
přidala ke  sboru, celý sál ožil 
a  každý zpíval. Hudba spojila 

hlediště i  jeviště a  vznikla neu-
věřitelná atmosféra souznění. 
„Potvrdila se tak myšlenka, že 
hudba je řečí srdce!“ jak řekla 
Tereza Šrámová, studentka 
Q. A. Druhým dotekem umění 
na  Voděradské byl projekt 
Učebny Michaela Rittsteina 
a skupiny ARTEDU, na kterých 
známí čeští umělci spolupracu-
jí se středoškolskými studenty. 

Pod vedením tohoto význam-
ného českého malíře, grafika 
a  ilustrátora vznikala přímo 
ve  škole velkorozměrná expre-
sivní malba, na  které se společ-
ně s umělcem podíleli i studenti. 
Gradující atmosféru konce škol-
ního roku prozářily barvy velké-
ho plátna při pečlivě připravené 
vernisáži.   „S podobným způso-
bem práce už mám zkušenosti. 
Po první, živelné fázi malby ještě 
se studenty hledám v obraze řád. 
V té poslední pracuji sám, a je-li 
to potřeba, upravuji konečný 
výsledek,“ popisuje proces vzni-
ku díla umělec Michael Ritt-
stein. RED

Sousedské slavnosti Zažít město jinak letos oslaví desáté výročí své existence
V sobotu 19. září dojde k vytvoření ohnisek sousedských slavností 

na mnoha místech v Praze, které se podaří společnými silami trans-

formovat na místo setkávání. V Praze 10 vzniknou slavnosti na něko-

lika místech. Se sousedy se můžete potkat ve Strašnicích, v Trojmezí 

a ve Vršovicích (na Čechově náměstí, v Krymské a Mexické ulici). 

Lidé si tak mohou na  ulici 
dopřát kávu či domácí buchty, 
posedět a  pohovořit s  přáte-
li či zhlédnout místní divadlo. 
Možnosti aktivit jsou skuteč-
ně nevyčerpatelné – umělecká 
a  hudební vystoupení, tematic-
ké workshopy, semináře, pik-
niky, aktivity pro děti apod. 
V současné chvíli není už možné 
zakládat nová místa soused-

ských slavností. Pokud se ale 
chcete zapojit do tvorby progra-
mu, kontaktuje lokální organi-
zátory. Kontakty jsou k nalezení 
na  webové stránce www.zazit-
mestojinak.cz. Podle organizá-
torů není cílem slavností zapla-
tit objemnou a  nákladnou pro-
dukci. Naopak, vše je založeno 
na dobrovolnosti a aktivní parti-
cipaci – někdo půjčí židle, někdo 

pomůže postavit pódium, zpří-
stupní své prostory apod. Vaše 
aktivita nemusí být nijak profe-
sionální. Vaříte, pečete, šijete, 
zahradničíte, tančíte, sportuje-

te nebo děláte jinou činnost, se 
kterou byste se rádi pochlubili 
svým sousedům? Bude nám 
ctí přivítat vás na  Zažít město 
jinak. BĚL

Dosud nevystavované Kantorkovy vtipy budou na hřišti ve Strašnicích
Chodíte s dětmi, vnoučaty na hřiště pro jejich zábavu? Přijďte 

se v srpnu a září pobavit na hřiště Prahy 10 i vy. Od 10. srpna 

do 14. září budete moci navštívit výstavu kreslených vtipů 

Pavla Kantorka ve Strašnicích.

Spolek InGarden jako orga-
nizátor výstavy připraví výsta-
vu na  veřejném prostranství 
dětského hřiště v  ulici Nad Pri-
maskou. Bude zde ke  zhlédnu-
tí 40 velkoformátových vtipů. 
Díky podpoře radnice Prahy  10 

se jedná o  vtipy nově vytištěné, 
dosud nevystavované, dále zde 
bude vyvěšen panel s  životopi-
sem Pavla Kantorka i  fotografie 
z jeho života. Pokud by návštěv-
níci chtěli poznat či se dozvě-
dět o  jeho díle více, je možné 

zajít do  školicího centra InGar-
den (Nad Primaskou 292/45). 
Slavnostní otevření výstavy 
na  hřišti proběhne 10. srpna 
od 15,00 hodin. Přítomni budou 
jak organizátoři, tak i svým vlíd-
ným hlasem bude s návštěvníky 
promlouvat herečka a  dabérka 
Miriam Kantorková, sestřeni-
ce kreslíře. Vstup na  výstavu je 
díky podpoře úřadu Praha  10 
zdarma. 

Profesor Pavel Kantorek dovolí 
výstavami nahlédnout do  hlubin 
dvou různých osobností - na jedné 
straně do  hlubin vědy zahleděný 
badatel a  na  straně druhé humo-
rista, nacházející vtip v  běžných 
situacích kolem sebe. Sám autor 
to tak ale nevidí: „Je to jako když 
muž má manželku, děti, rodinu 
a  na  druhé straně milenku. Pro 
mne je věda rodina a  humor je 
milenka. Vtipy mě napadají v době, 

když řeším nejsložitější problémy 
časoprostoru, zabývám se složitý-
mi rovnicemi. Zahlédnu směšnou 
situaci v době, kdy je mozek nejví-
ce unaven, jakoby hledal způsob, 
jak si odpočinout. Náhle se objeví 
zkratka, kdy jsou k  sobě přiřaze-
ny situace, které zdánlivě spolu 
nemají nic společného, a najednou 
to v  mozku klikne, zrodí se vtip 
a hlava dostane nový přísun ener-
gie,“ říká Pavel Kantorek.

Oprava – Dárci krve
V  minulém 

vydání v  mate-
riálu o  dobro-
volných dárcích 
krve dostala 
redakce infor-
mace o účastnících slavnostního 
předání ocenění dárců. FNKV 
informaci upřesnila s  tím, že 
za  FNKV se předávání účastni-
la vrchní sestrou Transfuzního 
oddělení FNKV, kterou je Vladi-
slava Pražáková.

FOTO PATRICE WITTER

FOTO ARCHIV KLUBU

FOTO SOKOL VRŠOVICE JUDO

2X FOTO ZAŽÍT MĚSTO JINAK
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MÍSTO PŘISTAVENÍ DATUM ČAS

Dykova, u Bezručových sadů 20. 7. 13:00-17:00

Průhonická x Vestecká 20. 7. 14:00-18:00

Petrohradská x Pod Stupni 20. 7. 15:00-19:00

Říčanská x Benešovská 27. 7. 13:00-17:00

Sámova x U Vršovického nádraží 27. 7. 14:00-18:00

Elektrárenská x Nad Vršovskou horou 27. 7. 15:00-19:00

Nedvězská č. 6 - 12 3. 8. 13:00-17:00

28. pluku x Na Míčánkách 3. 8. 14:00-18:00

Na Křivce x Osnická 10. 8. 13:00-18:00

Na Hroudě x U Hráze (okraj parku) 10. 8. 14:00-18:00

Zapojit se do projektu Koruna za kilo lze i v Praze 10
Od března je realizován projekt Koruna za kilo – společná aktivi-

ta kolektivního systému pro zpětný odběr elektrozařízení ASE-

KOL a Národní rady osob se zdravotním postižením ČR (NRZP). 

Za každý kilogram starého elektra, které lidé až do konce roku 

2015 vhodí do červených kontejnerů, obdrží nadační fond Rovná 

šance, který spadá pod NRZP, jednu korunu. 

Projekt si klade za cíl podpořit 
hendikepované občany při zís-
kávání pracovních příležitostí. 
„Jednorázové finanční příspěv-
ky v  tomto případě neplní svůj 
účel, zato rekvalifikace a  stálé 
zaměstnání mají pro běžný život 
hendikepovaných a  jejich zařa-
zení do  společnosti daleko větší 
význam,“ říká Václav Krása, 
předseda Národní rady osob 
se zdravotním postižením ČR. 
Zjednodušeně řečeno - každý, 
kdo letos vhodí starý telefon, fén 
nebo třeba toustovač do jednoho 
z  2  123 červených kontejnerů 
po  celém Česku, pomůže hen-
dikepovaným najít práci. V  loň-
ském roce se za  stejné období 

vybralo z  červených kontejnerů 
celkem 1  000  000 kilogramů 
elektroodpadu, letos se očekává 
podobný výsledek. Znamená to, 
že by nadační fond mohl získat 
třeba i  milion korun. „Nadač-
nímu fondu Rovná šance jsme 
se rozhodli pomoci tímto způso-
bem i  proto, že v  rámci zpraco-
vání elektroodpadu úzce spolu-
pracujeme s několika chráněný-
mi dílnami v Česku a víme, jak je 
pro hendikepované spoluobčany 
obtížné najít si práci,“ vysvětlu-
je Martina Ďaďová, manažerka 
marketingového oddělení kolek-
tivního systému ASEKOL, který 
červené kontejnery provozuje.

RED

Nebezpečné odpady lze odevzdat 
při mobilním sběru i o prázdninách
Služba mobilního sběru nebezpečných odpadů bude dostup-

ná i v prázdninovém období. Lze ji využít pro tyto druhy 

odpadu.  Jaké to jsou?

Například baterie, akumuláto-
ry, nepoužitelné léky, teploměry, 
barvy, lepidla, pryskyřice (včetně 
nádob od  takových přípravků), 
nádoby od  sprejů, mazací oleje 

a  tuky (kromě jedlého), zářivky 
a  jiné odpady s  obsahem rtuti, 
domácí a  zahradnické chemi-
kálie, detergenty (odmašťovací 
přípravky), pesticidy (přípravky 

na hubení plevele, hmyzu apod.), 
kyseliny, hydroxidy, ředidla,  
fotochemikálie. Mimo svozové 
dny lze nebezpečný odpad odvézt 
do  stabilní sběrny nebezpečných 
odpadů nebo sběrných dvorů 
hlavního města. Bližší informace 
na www.praha10.cz.  BĚL

MÍSTA PRO SBĚR STARÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ V PRAZE 10:

• Topolová x Jabloňová
• Vyžlovská x Jevanská
• Nad Vodovodem x Cerhenická
• Nad Primaskou x Starostrašnická
• Chorvatská x Dykova
• U Vršovického nádraží x Rostovská
• Litevská x Jakutská

• Saratovská x Kralická
• Dubečská x Pod Strání
• Ostružinová x Jahodová
• Kodaňská x Žitomírská
• Počernická, před ul. Dřevčická
• Magnitogorská x Uzbecká
• Vladivostocká x Karpatská

• U Hráze x Na Hroudě
• Na Vinobraní - parkoviště proti č. 59
• Tuklatská x Vrátkovská
• Sněženková x Jiřičkové
• V Dolině, proti č. 1c
• Kodaňská, za  budovou Ministerstva 

životního prostředí

Údržba zeleně – sekání trávy
Plán seče jednotlivých ploch je rozepsán v harmonogramu, 

který je níže přiložen. Rozpis zahrnuje výhradně pozemky, 

o které pečuje radnice Prahy 10. Sekání trávy na ostatních 

veřejně přístupných plochách je věcí příslušných majitelů 

pozemků. 

Rozpis je orientační a  může se 
měnit v  případech nedostatečné-
ho nárůstu travní hmoty nebo při 
dlouhodobě nepříznivých klimatic-
kých podmínkách, kdy jsou práce 
posunuty. Harmonogram seče je 

nastavený do  tří oblastí s  pracov-
ními názvy Vršovice, Záběhlice 
a  Malešice, které ve  skutečnosti 
zahrnují i  ostatní katastry. Připo-
mínky k probíhající seči trávy, stej-
ně tak upozornění na  neposekané 

plochy je možné sdělovat na odbor 
životního prostředí, dopravy a roz-
voje úřadu. Ten komunikuje s ostat-
ními vlastníky a vybízí je k zajištění 
potřebné údržby.

Kompletní harmonogram 
3. seče letošního roku, která je 
plánovaná až do  poloviny čer-
vence, je na  radničním webu 
www.vpp10.cz. V tabulce na této 
straně jsou jen místa, která mají 
plánovanou seč po 10. červenci. 

Přistavení velkoobjemových 
kontejnerů v období prázdnin

Kvóta velkokapacitních kontej-
nerů stanovována magistrátem 
hl. m. Prahy jednotlivým měst-
ským částem není pro druhé 
pololetí letošního roku prozatím 
k  dispozici. Z  tohoto důvodu 
bude v průběhu července a mini-
málně v  první polovině srpna 
počet kontejnerů omezený. 

Pro další období by zřejmě již 
kontejnery měly být dostupné 
ve  standardním rozsahu, tzn. 
v  průběhu týdne od  pondělí až 
do  soboty. Kontejner je přista-
vený pouze ve vymezeném čase, 
který je uvedený vedle data. 
Do  kontejnerů lze odkládat 
pouze ty odpady, pro které je 
tato služba určena, jako domov-
ní odpad objemného charakte-
ru – nábytek, podlahové kryti-

ny, kovové odpady, zdravotní 
keramika, zrcadla, lyže apod. 
Do  kontejnerů nepatří nebez-
pečné odpady (vč. ledniček, 
monitorů, televizorů, autobate-
rií apod.), pneumatiky, bioodpa-
dy a stavební odpad. Kontejnery 
je zakázáno používat k odkládá-
ní odpadů z  podnikatelské čin-
nosti. 

K  bezplatnému předání 
objemného odpadu (i nebezpeč-
ného) lze využít sběrné dvory 
hlavního města Prahy, např. 
v  ulici Dřevčická, Teplárenská, 
Zakrytá, Perucká nebo v  ulici 
Malešická č. 74. Ve  sběrných 
dvorech je otevřeno v pondělí až 
pátek od  8,30 do  18,00 hodin 
a  v  sobotu od  8,30 do  15,00 
hodin.

Trasa D – pondělí 20. července

křiž. ul. Mokřanská x Běžná 15.00–15.20
křiž. ul. Rubensova x Přetlucká   15.30–15.50
křiž. ul. Na Padesátém x Tehovská x Doubravčic-
ká 16.00–16.20
křiž. ul. Krupská x Voděradská   16.30–16.50
křiž. ul. Pod Strání (u č. 24) x Nedvězská
 17.10–17.30
křiž. ul. Slapská x Žermanická 17.40–18.00
křiž. ul. Dětská x Brigádníků 18.10–18.30
křiž. ul. Dvouletky x U Kombinátu 18.40–19.00

Trasa A – pondělí 10. srpna

křiž. ul. Záběhlická x Na Botiči 15.00–15.20
křiž. ul. Na Vinobraní x Ve Slatinách (parkoviště)
 15.30–15.50
křiž. ul. Hyacintová x Břečťanová 16.00–16.20
křiž. ul. Ostružinová x Narcisová 16.40–17.00

křiž. ul. Sněženková x Mládežnická 17.10–17.30
křiž. ul. Topolová x Jabloňová (u OD Cíl)
 17.40–18.00
křiž. ul. Jasmínová (pod č. 33) x Přesličková
 18.10–18.30
křiž. ul. Mattioliho x Velenovského 18.40–19.00

Trasa B – úterý 11. srpna

křiž. ul. Chorvatská x Dykova 15.00– 15.20
křiž. ul. Ruská x Na Míčánkách x Vlašimská
 15.30–15.50
křiž. ul. Kodaňská x Žitomírská 16.00–16.20
křiž. ul. Petrohradská x Rostovská 16.30–16.50
křiž. ul. Přípotoční - Oblouková 17.00–17.20
křiž. ul. Magnitogorská x Uzbecká 17.40–18.00
křiž. ul. Osnická x Na Křivce 18.10– 18.30
křiž. ul. Elektrárenská x Nad Vršovskou horou
 18.40–19.00

PLÁN 3. SEČE – OBLAST VRŠOVICE
název plochy  3. seč meziseč
Kubánské náměstí  14. 7.
Heroldovy sady  15. 7.
Gruzínská – U Slavie 15. 7. 
sídliště u Slavie, Gruzínská – Litevská 15. 7. 
Slovinská – Tolstého, vnitroblok 17. 7. 
náměstí Sv. Čecha  14. 7.
Sobotecká – Hradešínská 17. 7. 
K Topírně – Křeslická – Bohdalecká 17. 7. 
Kavkazská – Arménská 14. 7. 
Bajkalská – Vršovická 17. 7. 
Murmanská – Ruská – Litevská 17. 7. 
U Roháčových kasáren – Ruská 16. 7. 
Bulharská – Tolstého – Ruská – Na Míčankách 16. 7. 
Bulharská – Žitomírská – Ruská – Tolstého 16. 7. 
pásy Ruská 16. 7. 
Korunní – Benešovská 17. 7. 
Malešický park  15. 7.

PLÁN 3. SEČE – OBLAST ZÁBĚHLICE
název plochy  3. seč meziseč
Jesenická – V Korytech 14. 7. 
plocha u OD Květ, park Jabloňová  17. 7.
Jabloňová – okolí pomníčku u hřbitova  
plocha za objektem Slunečnice, ul. Jetelová 14. 7. 
Třezalková – Blatouchová – Jetelová 14. 7. 
Slívová – Chmelová – Mečíková 14. 7. 

Chmelová – Želivecká 15. 7. 
Narcisová – Třezalková 15. 7. 
Tulipánová – Želivecká 15. 7. 
park na náměstí Mezi Zahrádkami 16. 7. 
Podléšková – Karafiátová 16. 7. 
Švehlova – Topolová  
Topolová – Jahodová  
parčík Macešková – Kosatcová  17. 7.
park Malinová  17. 7.
Malinová, plocha proti poště  17. 7.
park Chrpová  17. 7.
zeleň u obchodního domu Cíl, ul. Topolová  17. 7.
Šalvějová – V Korytech 16. 7. 
Na Slatinách x U Plynárny 16. 7. 
Šalvějová, Želivecká (psí louka) 16. 7. 
Ostružinová – Slunečnicová – Podléšková 16. 7. 
obdélník pod Ostružinovou 16. 7. 

PLÁN 3. SEČE – OBLAST MALEŠICE
název plochy  3. seč 
Průběžná – Na Hroudě – Gutova 14. 7. 
Srbinská – Průběžná 14. 7. 
vnitroblok Kolovratská 14. 7. 
Kolovratská – Krupská – Voděradská 15. 7. 
sídliště Krupská – Nučická 15. 7. 
Světická – Dubečská – Nučická 15. 7. 
Svojetická – Srbínská 16. 7. 
Tiskařská 17. 7. 
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